Mathématiques 1MRenf NE-ch.4: Fonctions polyndmes

Exercice 26.

e p(z) est un polynéome de degré 4.

e p(0) =0 <= p(x) est divisible par =

e p(x) est divisible par x — 3

e2¢c Z, <= p(2) =0 <= p(x) est divisible par x — 2

= pi(r) = k-2*(x—3)(x—2) ou py(x) = k-x(x—3)*(x—2) ou p3(x) = k-x(x—3)(x—2)*

o p1(—3) = —630 <> ki - (—3)2(—3—3)(—=3—2) = —630 < 270k = —630

630 7 7
= k= == = ——2%(z —3)(z — 2
1= 50 = 73 = [le) = —gat(z - 3)(z - 2)

o p3(—3) = —630 <> ky-(—3)(=3 —3)2(—3 —2) = —630 < 540k; = —630

= ky=——r = T = |po(z) = —g:c(x —3)*(z — 2)

o p3(—3) = —630 < ky-(—=3)(=3 —3)(—=3 —2)2 = —630 < 450k; = —630

= ky=——r = I = |ps(z) = —g:c(x —3)(x —2)?

Exercice 27.

e p(z) est un polynéome de degré 3.

e p(x) est divisible par z — 1

o —2c 7, < p(—2) =0 <= p(z) est divisible par = + 2

= p(z) = (ax + b)(z — 1)(z + 2)

ep(0)=14 <= b-(0-1)(0+2)=14 <= -20=14 < b=-7
op(2)=—12 < (2a—T7)-2-1)(2+2) = —12 <

<= 8a—28= —-12 <= 8a =16 <— a =2

= plz) =2z —-T7)(x —1)(x + 2)
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Mathématiques 1MRenf NE-ch.4: Fonctions polyndmes

Exercice 28.

e p(z) est un polynéome de degré 4.

e p(0) =0 <= p(x) est divisible par =

e p(z) est divisible par x — 2

e3¢cZ, <= p(3) =0 <= p(x) est divisible par x — 3

= p(e) = w(ax + b)(z — 2)(x - 3)

op(—1)=—24 = (—1)(—a+0b)(—1—2)(—1—3) = —24 >

<— 12a—12b=-24 <= a—-b= -2

op(1) =16 < 1L(a+b)(1-2)(1—3)=16 <> 2a+2b=16 < a+b=38

e On va résoudre le systeme suivant par substitution :

a—b=-2 a—(8—a)=-2
= =
a+b=8 b=8—-a

=20—8=—-2 <= 20a=6 < a=3

etb=8—-3=5

= |p(z) =28z +5)(z — 2)(xz — 3)
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